

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.
Egyes szám ára 2 korona.
Hirdetések felv. tele. egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**

Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasut-utca 346.

Tiltakozás a trianoni békeszerződés ratifikálása ellen

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége Isten és a magyar nemzet színe előtt fölmeli tiltakozó szavát az ellen, hogy a trianoni békeszerződést a magyar törvényhozás becsükkelyezze.

Azok követelik ezt tőlünk, akik hazánkat széjjel darabolták, jogos birtokunkat elrabolták.

Nem kemény harcok árán, nem férfik tusáján vettek el tőlünk a Felvidéket, Erdélyt, Bácskát, a Bánságot és a Murakózt.

Mikor ötödféléves élet-halálharc után ámitó ígéretekben bizva a békére vágyó nemzet letette fegyverét, gaz árulók segítségével s rabló vágyaktól hajta, lopva, gyáván, sompolyogtak be határainkon gonosz szomszédaink.

Megszállták a földet, amelyben apánk nyugosznak, azt a földet, amelyet ezer éven át magyar kar védett, magyar vér öntözött. Elvették büszke városainkat, amelyeknek minden köve magyar dioségről beszél, amelyeknek falai között magyar műveltség virágozik, magyar szellem él. Elvették bányáinkat, gyárainkat, magyar tudás és magyar munka nagy alkotásait. Elvettek falvainkat, amelyeknek szerény hajlékaiban magyar emlékeket, magyar erkölcsöket ápeitak a jámbor lakók s amelyeknek templomaiban, bár különböző nyelveken, századok óta a magyarok Istenét dicsérték.

S akik ilyen galádul vették el legdrágább kincseinket, most azt kívánják, hogy ismerjük el gaztettüket tisztességesnek, a rablást jogos szerzésnek és a századok viharában megtépett, megszentelt zászlóinkat hajtsuk meg előttük.

A rablók irást követelnek a kirabolt áldozattól, hogy amit elraboltak tőle az az ő jogos birtokuk.

Ezt jelenti a békeszerződés ratifikálása.

Jöttek azzal a hazug ígérettel, hogy a magyar zsarnokság alól fősabadiják fajtestvéreiket és most, két évi uralmuk után a felszabadítottak visszavágnak a magyar szabadság légtörébe, amelyben bármily nyelvet beszéltek, bármily fajhoz tartoztak is, mindnyájan egy nemzet fiai, egyenlő jogu testvérek és mindnyájan szabadok voltak.

Jöttek a népek önrendelkezésének ámitó jelszavát hirdelve, de mikor most tótok, németek, ruthének, románok, szerbek, horvátok és vendek le akarják rázni a »felszabadítottok« által rájuk rakott igát, ezek zsarnoki önkénnyel, vad kegyetlenséggel nyomják el a népakarat szavát. S míg tót, német, ruthén, román, szerb, horvát és vad testvéreink évszázadokon át a magyar alkotmány védő bástyái közt megtalálták boldogulásukat, nyelvük, fajuk, vallásuk és gazdasági érdekük védelmét, haladtak, erősödtek és gyarapodtak, megőrizték nyelvüket, de lelkükben magyarok voltak, most üldözik, büntetik őket, mert hűek akartak lenni magyar hazájukhoz. A magyarokat pedig, a negyedfél millió magyart, akik idegen zsarnokság alá jutottak, börtönbe vetik, vagy koldosbotot adva kezükbe, elűzik őket ősi otthonukból, földönfutókká teszik csak azért, mert magyarul beszélnek és magyarok akarnak maradni.

Ezek a tőlünk elszakított testvéreink milliói, könnyes szemekkel fordulnak felénk s bizakodva várják tőlünk a segítő kezet, amely kivezeti őket a szenvedésből a boldogságba, az elpusztulásból a fölvirágzásba, az elnyomásból a szabadságba.

Elutasíthatjuk-e mi, megtagadhatjuk-e azokat, akikkel egy czedéven át egyek voltunk? Megcsalhatjuk-e az ő bizalmukat, az ő reményüket?

Ezt kívánják most tőlünk, mert azt jelenti a békeszerződés ratifikálása.

Szűk határok közé szorítottak minket. Elvették tőlünk a gazdasági élet összes föltételeit. Kereskedelmünk idegen érdekek szolgálatába jutott s idegen tényezők kényekedvétől függ. Iparunk nem képes termelni a fa és szén, vas és ső és egyéb nyersanyag híján. Mezőgazdaságunk nem bírja el az idegen iparcikkek magas árait, míg terményei fölött szomszédaink önkénye fog rendelkezni.

Pénzünk értéke napról-napra süllyed és napról-napra növekszik nyomorunk. A gazdasági életnek erre az elsorvadására nem találnak gyógyszer a legbölcsebbek sem, mert nem segíthet semmi gyógyszer ott, ahol hiányzanak az élet föltételei.

Ezt a nyomort, ezt a sorvadást, amelynek nyomán a kultura hanyatlása, az erkölcsi zülés fog beköszönteni, amely végre is a megsemmisüléshez vezet, ezt állandósítsuk-e és ennek útjára kössük le magunkat?

Ezt kívánják most tőlünk, mert azt jelenti a békeszerződés ratifikálása.

Iktassuk be a magyar törvénykönyvbe, hogy a földet, amelyet apánk szerettek, oda adjuk másnak, hogy testvéreinket megtagadjuk s ki szolgáltatjuk az elpusztulásnak, hogy magunknak biztosítjuk a nyomort, hanyatlást, a másoktól függést, örök szegénységet?

Ezt akarják most a magyar törvénykönyvbe iktatni, mert ezt jelenti a békeszerződés ratifikálása.

Ne higgyünk a tudákos nagyképességnek, amely a tudatlanokkal azt hiteti el, hogy a ratifikálás után gazdasági helyzetünk javulni fog.

Ámitanak, akik ezt hirdetik, esalódni fognak, akik elhiszik.

Gazdasági helyzetünk javulásának alapföltele a pénz értékének javulása, amelyet csak teljes erővel folytatott termelő munka hozhat meg. De erős termelés csak régi határaink visszaszerzése után várható, mert csak akkor lesznek kezünkbe a termés összes tényezői.

Ezt odázná el a békeszerződés ratifikálása.

Ne halgasunk azokra, akik hasznát látják ennek a csonka állapotnak. Mig legjobbaink a hontalanság és üldöztetés kálváriáját járják és milliók éhezve, fáva, szenvednek, nélkülöznek, addig a kapzsiság és önértés lelketlen csoportja busás hasznot húz mindnyájunk nyomorjából. Hasznunkra fordítják pénzünk értékesítését, nyereszkekednek valután, devizákon. Árut eldugnak, árat drágítanak, örülnek a forgalom korlátozásának, mert a kivitel és behozatal engedélyeit zsebeik javára tudják kiaknázni. Ezeknek kedves a Csonkamagyarország, mert az egész Magyarországtól féltik a zsiros és piszkos üzleteiket.

Ezek akarják a békeszerződés ratifikálását.

Ezek üdvözlük az idegen tőkét, amely pénzünk alacsony értékét föhasznáivá melen ragad magához olcsó áron mindent, ami érték ebben a lerongyolt országban még maradt.

Ebből előre látjuk, mi vár reánk a ratifikálás után.

Kifosztanak, kiforgatnak, kiuzsoráznak mindenünkből s egykor virágzó gazdag szép hazánk nyomortanyává lesz, amelyben a közinség felett néhány sokszorosos milliomos fog majd dúslakodni.

Ne tévesszen meg senkit az, hogy gonosz szándékaikat szép szavak mögé rejtik azok, akik benünk már a biztos prédát látják.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Hízelegnek s elhalmozni igéretkeket, hogy rábírijanak az öngyilkosságra, de ugyan miért kívánják, hogy mindenről lemondjunk, ha szándékuk volna valamit visszaadni nekünk?

Nyugati határvidékünket nem szállották meg még. Azt most akarják elvenni, mert a békeszerződés Moson, Sopron és Vas megyék egy részét Ausztriának ítélte oda. Am ott állnak még vitéz magyar katonák és híven őrzik a magyar határt. Sopron tornyán még magyar zászló leng. Magyarok érzik ottan még magát a német, magyar, horvát és a vend. Ezeket most megkérdezzük nélkül előkijük-e magunktól és átadjuk-e az osztrák szomszédnak?

Azok elől, akik támadni nem mertek, nem tudtak, ellenállás nélkül vonuljon-e vissza a magyar nemzeti hadsereg?

Ugyan miért? — Mert ezt jelenti a békeszerződés ratifikálása!

Alig valószínűleg meg régi leghőbb vágya a nemzetnek, alig alakult meg a magyar nemzeti hadsereg, amelyre büszkén tekintünk mindnyájan s most lime megsemmisíteni készülnek azt, le akarják fegyverezni nemzeti hadseregünket s ezt nevezik majd „a békeszerződés végrehajtásának“.

Akarhatja-e ezt bármelyik igaz magyar? Pedig ezt kívánják tőlünk, mert ezt jelenti a békeszerződés ratifikálása.

Nyíljék föl tehát végre a szemünk s lássuk meg tisztán a helyzetünket! Ne tévesszenek meg most is mint annyiszor, amitő igéretke, amelyekről tudhatjuk már, hogy nem szoktak soha valóra válni.

Mit várhatunk a külföldi jelekartatótól? Azoktól várjuk életünk fönntartását, akik azért fogtak össze ellenünk, hogy kiirtsanak?

Hiszen ha volna bennük jó érzés, igazság, nem szaggatták volna szét ezt a szép Magyarországot, amelyet őseink Isten segítségével a legtekélyesebb egységnek alkottak. Ha akarnának életben hagyni minket, nem bontották volna meg nemzeti egységünket, amelyet évszázadok megpróbáltatásai kovácsoltak össze.

Ébredjünk öntudatra s értsük meg tehát, hogy sem várhatunk jót senkitől, csak Istentől és saját erőnkől.

Ne hallgassunk a kishitű szavakra, amelyek azt mondják, hogy nincs erőnk. Vélünk az igazság, velünk van az Isten! Lelkünkben az erő, az élniakarás és ez csodálatokra acéoz meg minket, csak egy kell hozzá, — nagy elhatározás.

Felhívjuk az egész magyar nemzetet erre a nagy elhatározásra!

Emelje föl tiltó szavát az ellen, hogy törvénykönyvünkbe magunk iktassuk be e kor legnagyobb gyalázatát.

Minket a harcúterén le nem győztek sehol, de hosszú harcaink után elkábitottak, eláultak, megcsaltak, kiraboltak, lerongyoltak. Mindezt eltűrtük, elviseltük s mindezek után érezzük, hogy van még számunkra föltámadás.

Ámde azt, hogy önmagunkon öngyilkosságot hajtsunk végre, hogy a Károlyi Mihályék megkezdett művét magunk fejezzük be, hogy minden szenvedésen fölül még meg is gyalázzuk magunkat, ezt nem kívánhatja senki tőlünk.

Pedig most ezt kívánják, mert ezt jelenti a békeszerződés ratifikálása!

Budapest, 1920. október havában.

A társadalmi egyesületek szövetsége: Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája, Magyar Nemzeti Szövetség, Magyar Országos Véderő-Egyesület, Védő Ligák Szövetsége, Ébredő Magyarok Egyesülete, Felvidéki Liga, Délvidéki Liga, Honszeretet, Nyugatmagyarországi Liga, Egyesült Keresztény Liga, Bocskay-Szövetség, Turul-Szövetség, Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége, Erdélyi Magyar-Székely-Szövetség, Országos Magyar Gazdasági Egyesület, Magyar Gazdaszövetség, Fajvédő-Egyesület, Megszállott Törvényhatóságok Képviselete, Magyar Társaság, Magyar Jogász Sport-Egylet, Országos Közművelődési Tanács.

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy Hazában,

Hiszek az isteni örök Igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Moszkvában a katonák között lázadás tört ki. A lázadás avval kezdődött, hogy egyes ezredek, amelyeket a külvárosokban helyeztek el, vonakodtak a frontra meenni, ha nem kapnak új ruhát. Az utcákon géppuskákat és ágyukat állítottak fel. Mintegy 2—300 embert kivégeztek.

Joffe, az orosz békedelegáció vezére, azzal a kívánsággal állt elő, hogy a végleges békére vonatkozó tárgyalásokat Londonban folytassák le. A lengyelek ezt ellenzik és Rigát, Párist, vagy Bécsset javasolják.

Balahovics lengyel tábornok önkéntes csapataival megszállotta Minszkét és erősen fenyegeti Szmolenszkét, ahol a bolsevikok ellen lázadás tört ki. Balahovicsnak állítólag az a szándéka, hogy Moszkva ellen vonuljon.

A bolsevikok Jekaterinoszlav kerületben súlyos vereséget szenvedtek amennyiben felkelő földmivesekből álló erős lovassapat elfoglalta a Jekaterinoszlavtól északnyugatra fekvő Pjatihatjka erődítményt.

Odessza környékén a felkelések tovább tartanak. A földmivesek a permi, jekaterinburgi és vjatkai kormányzóságokban tömegesen kelnek fel a vörös uram ellen és sorra gyilkolják a politikai megbizottakat.

Moszkvában ellenforradalmi előkészületeknek jöttek nyomára. A szovjetkormány el van szánva arra, hogy a szovjetrendszer minden eszközzel meg-

védje és felszólít minden kommunistát, hogy résen legyen. Orenburgban három-ezer cári tisztet internáltak.

A százmillió orosz tömeg el van szánva, hogy egyszer és mindenkorra végezzen a hatszáz ezer kommunista kis csoportjával.

Chicagói jelentés szerint az elnök-választáson Harding nagy szótöbbséggel győzött. A csehbarát Wilson betegsége folytán a választásnál szóba se került.

Az Egyesült Államok új elnöke, Warren G. Harding ötvenöt éves. Ősei pennsylvániai származásúak, skót-holland vérből valók. Űkapja 1820 ban népes családjával együtt Ohioba költözött át. George Tyron Harding dr., az elnök atyja, vidéki orvos, aki most hetvenöt éves, de még mindig üzi foglalkozását. Az új elnök 1865 november 2-án született Corsioában (Morrow County). Marionban az ohioi central-colleget látogatta és azóta Marionban szüleinél élt. Iskolái bevégezése után előbb tanítóskodott, majd joghallgató lett. Később hírlapírónak csapott fel. Legalul kezdte és úgy haladt fokról-fokra felfelé, míg végül maga vette át a lapot. Ujságíró munkájával nevet szerzett magának és szónoki tehetsége népszerűvé tette. Majd vezetője lett különböző egyesületeknek és társasköröknek. Ű vezette a térítés-propagandát a baptista egyházban, amelyhez tartozik. Az 1889. évben Hardingot szülőállamának szenátorává választották, ami kezdetét jelentette politikai pályafutásának. Két hivatali időszak alatt ohioi törvényhozó testületben dolgozott. Az 1904. évtlen alkormányzóvá választották, 1906 ban újráválasztását nem fogadta el. Az 1910. évben vereséget szenvedett a kormányválasztáson. Később, 1914-ben az 1915—1921. évek között időszakra az Egyesült-Államok szenátorává választották.

Egyik cseh lap értesülése szerint Böhm Vilmos, a volt hadügyi népbiztos és Linder Béla, hadügyminiszter Prágába utaztak, hogy ott Károlyi híveivel és a pozsonyi szociáldemokrata párttöredékekkel tárgyalásokat folytassanak oly célból, hogy a kormányt az összes magyarországi emigránsok részére szolgáló internálási táborok építésére rávegyék. A gyűjtőtáborokban helyet találnának a Felvidéken tartózkodó emigránsok, ugyszintén a Bécsben tartózkodók is, akiket az osztrák keresztényszociálista kormány ki fog utasítani Ausztria területéről. Böhm és Linder azt kívánják, hogy ezeket az emigránsokat részesítsék megkülönböztetett bánásmódban, adják meg nekik a legnagyobb egyéni és cselekvési szabadságot, ne bánjanak velük úgy, mint általában az internáltakkal szokás és valamennyiüket fegyverezzék föl. A cseh megszállt területen levő baraktáborok Böhm és Linder szerint igen alkalmasak volnának arra, hogy onnan nagyobb akciót kezdhessenek Magyarország ellen.

A földreform tárgyalását a nemzetgyűlés csütörtökön megkezdte. Dr. Kenéz Béla előadó nagyszabású, hatalmas beszédben ajánlotta elfogadásra a javaslatot. Nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter kérte a nemzetgyűlést, hogy emelje törvényerőre a földbirtok reformot, mellyel a földművelő nép régi jogos kívánsága valósul meg. Pénzügyi nehézségek

miatt nem lehet tökéletes ez alkotás és talán minden jogosult óhaj nem nyer ki-elégítést, de az ország mostani szomorúan válságos helyzetében többet nem lehetett tenni. Nagyatádi Szabó Istvánt a nemzetgyűlés hosszasan, lelkesen ünnepelte. Remélhető, hogy a nagy horderejű javaslatot rövid időn belül elfogadja a nemzetgyűlés.

Vigyázz!

Kedves az életed?

Akarsz e még élni?

Ha igen, akkor vigyázz! Életed ellen törnek! Az orgyilkosok lesben állnak!

Végrendelkezz, mert nem tudhatod, hogy melyik nap, vagy a napnak melyik szakában veti rád magát a gyilkos. Éjjel, vagy nappal? . . . Az neki mindegy; az emberek szemelátára oltja ki életed. És nem menthet meg senki.

Vigyázz!! mert a piacon és az utcákon sorakoznak a kiaszott, vén gyilkosok. Öregek már ezek, betegek, csak a bőrük van meg; belül elkorhadtak. Eddig becsületesek voltak, de most vénségükre elvetemedtek. Gyilkosnak embert, állatot egyaránt! Épületeket megrongálnak!!

Nagy a hatalmuk! Garázdálkodásukban nem háborgatja senki. Rendőr nem bír velük. Aki bírna, az meg hagyja.

Engem is megtámadott, de figyelmes voltam s a gyilkos karmaiból kiugrottam. Szerdán reggel a Grósz Nagy Mihály háza előtt recsegve ropogva halált ordított rám egy villanyoszlop. Elvágta azt az írt — vezetékét —, amelly eddig fenntartotta s vén teste megroppanva dőlt a Nagy Mihály uram házára, — bőrét lehorzsolva — onnan pedig a járdára esett élettelenül.

Én megmenekültem.

Vigyázz! Óvatos légy!

Kerüld a villanyoszlopokat, mert ezek a gyilkosok! Legtöbb a korhadt testével már áldozatára les. Csak egy kis szél kell, hogy kiontsa életed, ha közelébe vagy.

Ne járj a piacra, mert életveszélyes! Kerüld azt az utcát, amelyben villanyoszlop van, ha még élni akarsz!

Morósus.

Román fogságban

Írja: Csiha Márton.

Mi férfiak hárman egy szobába kerültünk, a hölgyek pedig kettesével foglalták el a kijelölt szobákat.

Látogatónak nem lett volna szabad hozzánk jönni, de őrünk oly nemes szívűek voltak, hogy 2 koronáért bárkit beengedtek. Az idő téliesre fordult, a szobák hidegek voltak s bizony az ottlélet nem valami kellemesen esett.

Elmult vasárnap, hétfő, kedd, hozzánk se szölitak. Az időt beszélgetéssel, tréfálkózással töltöttük. Egymást bátorítottuk.

Vasárnap este feljött ugyan hozzánk az őrnagy, de ebben sem volt közönség. Összegyűjtött bennünket egy szobába, fél-

körbe állított s úgy gyönyörködött bennünk. A társalgás francia nyelven folyt, de csak Gáti Tóth Erzsike és Gizike vetek benne részt, mi többiek hallgattunk, mert nem bírjuk ezt a nyelvet. Kérésünket ők tolmácsolták.

Panaszkodtunk, hogy a szoba hideg. Kértük, hogy hallgassanak ki és bocsásanak szabadon. Igért mindent. Ehetünk, ihatunk a saját zsebünkre. Hozassunk cigányt, daloljunk, táncoljunk. Köszönjük szépen, most nem kérünk belőle. Odakint azonban az őrnék megparancsolta, hogy szigorúan vigyázzanak reánk s nemhogy dalolni, táncolni szabad lett volna, de még attól is eltiltott, hogy a hölgyekkel beszélhessünk, ami pedig addig meg volt engedve.

Hétfőn reggel a társaság még egy taggal szaporodott. Elfogták és behozták Tiberi főhadnagy feleségét is, aki Marosvásárhelyről jött Hajdusoboszlóra.

Látogatónk voltak hazulról, de voltak Debrecenből is. Feljött és érdeklődött sorunk iránt Dr. Baltazár Dezső püspök ur és Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tisztifőügyész ur. Esténként pedig Dr. Erdős Kálmán h. polgármester látogatott el hozzánk, aki az időben szintén Debrecenben volt önkéntes száműzetésben, mert Serbenescu és Deburián őrnagyok idehaza el akarták fogatni, amiért a jogtalan és erőszakos rekvirálások miatt szót emelt és a lakosság pártjára állt.

Szerdán délután két szuronyos baka jött értünk és engemet, Szabó nagytisztilettű ur és Zsigmond főhadnagy urat, valamint S. Kovács Sándornéval együtt átkísértek a hír. törvénytörés épületébe. Végig a piac és Deák Ferenc utcán a járőrdőr, sétálók százai néztek bennünket, ahogy kísérték.

A törvénytörésnél Kartuska újra kihallgatott. Kihallgatás után kijelentette, hogy mehetünk haza, szabadon bocsát, ki is állította az elbocsátási levelet. Zsigmond főhadnagyot azonban visszakísérte a Bikába. Nagyon megörültünk a szabadságnak, mert az előbbi napokban őrünk már azt beszéltek előttünk, hogy vagy Brassóba, vagy Krajovába visznek bennünket.

Rövid séta után visszatértünk mi is a Bikába, hogy csomagoljunk és menjünk haza. Mikor azonban odamentünk, kellemetlen meglepetés ért mindnyájunkat. Az őrök kijelentették, miszerint az őrnagytól vett parancs folytán tovább is foglyok maradtunk.

Ez bizony nem esett jól s egy kicsit elszomorodtunk. Gondolkoztunk rajja, hogy mi lehet ennek az oka, de sehogysem jöttünk a nyitjára. Mit volt mit tenni, újra elöl kezdtek a fogoly életet s lassanként abban állapodtunk meg, hogy most már bizonyosan internálni fognak bennünket.

Vártunk. Másnap reggel 9 órakor jön egy fegyveres katona Zsigmond főhadnagyért. Egy félóra múlva ugyanezen katona Szabó Antalért, újra egy félóra múlva én értem. Most már egyenként kísértetelt fel az őrnagy maga elé a város-hozzához, de a kihallgatást csak akkor kezdte meg, amikor már együtt voltunk, még akkor is csak egy óra múlva.

Addig is leültünk a jól befűtött előszobában, ahol tisztiek dolgoztak. Egy fiatal főhadnagyban ráismertem a Hajdusoboszlón állomásozott 63. gyalogezred egyik tisztjére. Ugy látszik beállott a román hadseregbe.

Egy órai várakozás után először Zsigmond főhadnagyot, azután Szabó Antal, utoljára engem szólítanak az őrnagy elé.

„Csonka-Magyarország — nem ország, Egész Magyarország — mennyország!”

H I R E K

— A ref. templomban ma délelőtt urvacsora osztással kapcsolatosan Csányi László vallásnár s. lelkész predikál; ágendázik Szabó Antal esperes lelkész.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. Dajka Ambrus városi tisztifőgyessel és a képviselőtestület által kiküldött pénzügyi szakértővel Áron Lajos bankigazgatóval a héten Budapesten jártak és a Fatermelő részvénytársasággal 150 waggon tűzifára szerződést kötöttek. A tűzifát havonként 40—40 waggonjával kapja meg a város.

— A Vadásztársaság ma délelőtt 10 órakor Kiss Géza elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tart. Itt említjük meg, hogy a Vadásztársaság tagjai nov. 3-án a vasutcai olvasóköri barátságos összejövetelt tartottak. Az összejöveteleket minden szerdán meg fogják tartani.

— A ref. tanítótestület november 1-én Czeglédy Lajos igazgatótanító elnöke alatt ülést tartott. A 32 tagú tanítótestület a tiszántúli ref. egyházkerület főpénztára dr. Baltazár Dezső iránt a személyét őr. támadások alkalmából legteljesebb bizalmát nyilvánította, erről a püspököt jegyzőkönyvi kivonat útján küldöttségileg értesítette.

— Pénzkicserélés lesz, de nem teletyegzés. Báró Korányi külügyminiszter a naponként felbukkanó riasztó hírekkel szemben kijelentette, hogy újabb pénzleletyegzésről szó sem lehet, csupán majd kicserélés lesz állami pénzjegyekkel. Ez az intézkedés azonban előbb a nemzetgyűlés elé kerül, amikor a közönség ebben az ügyben kellő tájékozást nyer.

— Pénztárnoknő óvadékkal felvétetik Körner Béla örökösei cégnél. Értekezni lehet délután az irodában.

— Ingyen és bérmentve kapja mindenki a most megjelent 1921-es zsebnaptárt, ha saját és barátainak a címét egy levelezőlapon tudatja a Benkő Bank részvénytársasággal Budapest, Andrassy-ut 60.

— **Presbiteri gyűlés.** A ref. egyház presbiteriuma tegnap délelőtt Demjén Ferenc lelkészelnök és T. Szabó Mihály h. főgondnok elnöke alatt gyűlést tartott. A gyűlés megnyitása után Demjén Ferenc meleg szavakkal emlékezett meg K. Kovács József legidősebb presbiter és h. főgondnok elhalálozásáról. Emlékét a presbiterium jegyzőkönyvében megőrökíti. A h. főgondnoki teendők ellátásával T. Szabó Mihály sorrend szerinti legidősebb presbiter bízott meg. Lovas István behívott pópresbiter az esküt letette és tisztességbe beiktattatott. Demjén Ferenc lelkészelnök részletesen ismerteti a dr. Baltazar Dezső püspököt ért méltatlan személyi támadásokat, amelyek a ref. egyház egyetemét is mélyen érintik. A presbiterium tiltakozik a főpásztor személye elleni támadások ellen, afelett megbotránkozását fejezi, a püspök személyéhez ragaszkodik és ezután is ragaszkodni fog és iránta bizalmát nyilvánítja. Egyéb tárgyak elintézése után az ülés befejeződött.

— **Bebizonyosodott tény, hogy az egész világon a legtöbb embernek van sorsjegye, mert majdnem mindenki szeretne nyerni és gazdag lenni. Ne sajnálja senki a csekély befektetést, mert igazán kis kockázattal nagy esélye van egy nagy nyereményhez. Rendeljen sürgősen egy osztályosorsjegyet Benkő Bank részvénytársaságnál Budapest, Andrassy-ut 60. mindjárt több lesz a reménye, sőt kedve is a mostani nehéz élethez! Hivatalos árak: negyed 17 K, fél 34 K, egész 68 K. Huzás november 17-én.**

— **Zugolódás a tengeri kivetés ellen.** Csütörtökön a Gazdakörben a helybéli termelő közönség népes értekezletet tartott, amely a kormány által elrendelt tengeriadó beszállításának kérdésével foglalkozott. Az értekezletet Császi Antal gazda nyitotta meg, felsorolva a sérelmeket; majd felszólalnak Nánássy Sándor, id. Cseke Gábor nyug. tanító, Ujvárosi Tóth Sándor, J. Kiss Gábor, Balogh Sándor gazdák, kifogásolva azt, hogy Szaboszló városra 4882 hold tengeri vetés után 215 waggon tengeri beszállítását rendelte el az alispán. Elhatározták, hogy ez ügyben négy tagú küldöttséget menesztenek a közéleti-miniszterhez és kérelmezik a holdankénti beadás leszállítását. Erre azonban már szükség aligha lesz, mert azóta a kormány méltányos megoldást rendelt el, amelyre a végrehajtási rendeletet már ki is adta.

Bármily bélyegzéssel ellátott bankjegyeket bevált
Farkas László
bank- és füzsebizományos,
Debrecen, Miklós-utca 1. szám.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsonök. Ingatlan vétel és eladás.

Vidéki kereskedők legjobb
bevásárlási helye
ALPÁR és ALPÁR
norinbergi és díszműáru-
nagykereskedés

Budapest, VII., Károly-körút 1.
Sürgőnycim: Alpárok.

Állandó raktár: gallérszorító, email
brass és fátvoicsat, fészárú, tüáru,
dohányzócsikkek, valamint cigaretta-
hüvely, papír stb.

STERNBERG

kir. udvari
hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut.

Zenekari hangszerek, pe-
dálós cimbalmok, harmo-
nikák és beszélőgépek a
legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a
legpontosabban eszközölünk.

Javításokat a legolcsóbban
és szakszerűen végzünk.

STELLA

sütőpor

GUSTO

vanilin cukor a legjobb.

Gyár: Budapest, VII.,
Rottenbiller-utca 46. sz.



Hirdessen a
Független Hajduságban

Astra Filmgyár és Film
kölcsonzó Rész.v. - Társ.

ruha- és jelmez-
kölcsonzó osztálya

megnyílt.

Minden elképzelhető jelmez- és
ruha 17.000 drb. Szini és mű-
kedvelői előadásokhoz, szüreti
mulatságok, álarcos- és jelmez-
estélyek, hazafias ünnepélyek,
diszbandériumok és egyéb ünne-
pélyek alkalmára a legjutányo-
sabb kölcsöndíjért kaphatók.

Egyesületek, intézetek, jótékony
intézmények kedvezményben ré-
szesülnek. Rákóczi korabeli jel-
mezek. Díszmagyar ruhák stb.
stb. a legfényesebb kivitelben.

Iroda: Budapest, IV., Deák Ferenc-u. 15
(főemelet) Telefon: 79 - 03.

Egy millió

koronát nyerhet a november 17-én
kezdődő m. kir. osztályosorsjátékon,

vagy	Rendelje meg azonnal az alant kiválasztott sorsjegyeket:	
800.000	16103	42011
400.000	23969	42059
200.000	24533	46543
100.000	26790	52496
90.000	32669	58627
80.000		
70.000		

Minden második sorsjegy nyer!
Hivatalos árak: 1/1 68—, 1/2 34—,
1/4 17— korona.

Prospektust kívánaira ingyen küld:

BENKŐ BANK R.-T.

Budapest, VI., Andrassy ut 60.

Időben pénzek legjobb beváltási helye!

Rendeléshez levelezőlap elegendő.

Alföldi-palotában
a Bikával szemben
őszi és téli
női felöltő
ujdonságok

Bársony, plüss kabátok
Legfinomabb fekete
posztókból készült
felöltők, costumök

Óriási választékban,
elismert, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban

szerezhetők be.

Debrecen,

Alföldi-palotában, a Bikával szemben.